

izhaja vsaki dan z dnevom sedmje nedelje. Velja za Avstrijo za celo leto, za pol in četrt razmerno; za Ogrsko K 50 vin. za celo leto Nemčijo stane 5 kron, za Poljo pa 6 kron; inozemstvo se naročnino z oziroma visokost poštno. Naročnino je plačati prej. Posamezne se prodajajo po 6 v. in upravnost se nahajata v gledališko poslojše štev. 3.



Stajerc

sprijemajo zastoj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torej zvečer. Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (insetatov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 2 50 za 1/64 strani K 1— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 47.

V Ptujju v nedeljo dne 23. novembra 1913.

XIV. letnik.

Cenjeni naročniki!

Kakor smo že poročali, mora se iz raznih razlogov, v prvi vrsti zaradi povečane cene tiska zaradi potrebe povečanja lista, naročnino „Stajerca“ z novim letom za 1 K, to je na 4 krone zvišati.

Prepričani smo, da naši cenjeni prijatelji ne bodo uvideli potrebo tega zvišanja, to pa temveč ostane

„Stajerc“ še vedno največji in najcenejši tednik.

Tisti naročniki pa, kateri niso naročnino naprej pred novim letom, trebajo tudi za prihodnje leto le 3 krone plačati. Šele v novem letu velja torej zvišana naročnina.

Prijatelji, širite „Stajerca.“

„Slovanska vzajemnost.“

Mi nismo krivi, da je postalo poglavje o „slovanski vzajemnosti“ tako hudo smešno, da namaravnost krvava ironija. „Slovanska vzajemnost“ je bila vedno le idealna fraza, katero je par bledoličnih sanjarjev deklamiralo. Ali pač ni nikdo mislil, da bodejo realna dejstva to frazo tako hitro in tako temeljito izločila. Zadnjič je neki slovanski poslanec v državnih zbornicah potegnil facit in zaklical: „Mi se poživljamo na slovansko vzajemnost.“

Slovanska vzajemnost! V resnici je nikjer in nikjer ni bilo! Krvavo zatiranje slovenskega sovražstva je v poljskem narodu nepremagljivo sovražstvo napram Rusom. Besno izsevanje poljske zlahte gnalo je Rusine skoraj v pobujenje proti Poljakom. V Slezijski bijejo Čehi Poljaki medsebojne narodne boje, v Bakovini Poljaki in Slovaki. Hrvatje in Srbi stali so si zadnjega časa tako rekoč z nožem v roki naproti. Slovencev Hrvatje niti kot narod privravati niso hoteli... kje je torej tista zvišana „slovanska vzajemnost!??

Za Slovence je bila fraza o „slovanski vzajemnosti“ vedno izredno škodljiva, zadnjem času pa naravnost velikanska nevarnost. Čehi so znali peti sladke zvoke „slovanske vzajemnosti“, dokler so jim sloven-

ska podjetja odpirala svoje duri, dokler je bilo še kaj dobrih služb na Slovenskem dobiti, dokler se niso vgnezdili liki ježu v lisičjem brlogu. Slovenska študirana mladina mora lakoto stradati ali v tujini kruha iskati, medtem ko se češki tujci mastijo v dobrih službah. Slovenski kaplani morajo dostikrat po slabih farah stradati, medtem ko se debelijo po slovanskem delu Koroške češki fajmoštri. Slovenski monterji, inženirji, profesorji, umetniki morajo večidel pri Nemcih kruha iskati, — po mili Sloveniji pa gospodari Čeh... Kaj ima torej slovenstvo od „slovanske vzajemnosti“??

V balkanski vojni pričela se je širiti tudi po slovanskih krajih srbofilna kuga. In okužila je velik del naše javnosti. Zaradi „slovanske vzajemnosti“ so se zavzemali slovanski listi za balkanske „brate“, so simpatizirali s Srbi, so se podali celo na gladka tla v delu zadržanja, so metali avstrijski domovini polena pred noge, ko je ta v nezmerno miroljubni politiki zastopala svoje samoumevne pravice. „Slovanska vzajemnost“ postala je tedaj prava špijonka na avstrijskih tleh... Pa je prišlo drugače! Vse drugače, kakor so mislili in želeli tisti slovanski voditelji, ki imajo dovolj predrzno čelo, da smatrajo „cesarsko zastavo za znamenje sramote slovanskega ljudstva“... Balkanski Slovani sami so razbili in raztrgali „slovansko vzajemnost“ ter vrgli njene kosce kakor mrhovino na gnoj. Srbska in bulgarska kri je odplavila ideale in sovražstvo proti Turčinu ni bilo nikdar tako strastno, tako neizbrisljivo, kakor je sovražstvo med slovanskimi Bulgari in slovanskimi Srbi...

Na razvalinah te „slovanske vzajemnosti“ stojimo, in predno se je v resnici porodila, bila je že pokopana... Slovanski narodnjaki niti z najbolj jezuvitičnim zavijanjem, pa tudi ne z najrobatejšim psovanjem ne morejo prikriti teh dejstev!

Za „slovansko vzajemnost“ izročili so slovanski prvaki svoje gospodarstvo češkemu tujcu, — za „slovansko vzajemnost“ poteptali so svoje verske svetinje, — za „slovansko vzajemnost“ zadušili so vsako individualnost lastnega naroda, — za „slovansko vzajemnost“ pa so prodali tudi svojo avstrijsko domovino... To so žalostna

dejstva, tembolj žalostna, ker je „slovanska vzajemnost“ zdaj pokopana...

Za slovansko ljudstvo pa, ki je povsem nedolžno nad bankerotni politiki svojih voditeljev, pride zdaj čas resne vrnitve. Bodočnost slovanskega ljudstva leži kakor njegova preteklost v zvestobi do avstrijske domovine ter v skupnem gospodarskem delu z nemškimi sosedom. To je železna potreba, čez katero ne pomagajo prazne narodnjakarske besede. Neki slovansko-prvaški poslanec imel je svoj čas predrzno čelo, da je zaklical: Avstrija bode nehala biti, ako se ne pokori slovanstvu. Dejstva pa so spremenila to govorico in pravijo: Slovanski narod bode ponehal biti, ako prelomi zvestobo do Avstrije. Te besede so pravi napis na grobu „slovanske vzajemnosti“.

Politični pregled.

Naš prestolonaslednik odpotoval je 15. t. m. s svojo soprogo na Angleško. V Londonu obiskal je angleškega kralja na grada Windsor in ostal tam več dni na obisku. Ob tej priliki vršile so se velike slavnosti.

Umril je v Janini generalni konzul Konstantin Bilinski, ki je bil tudi avstro-ogrski član v komisiji za določitev južne meje Albanije.

Volitev v koroški deželni zbor. Pri nadomestni volitvi za koroški deželni zbor bil je državni poslanec Dobernig ednoglasno izvoljen.

Žalostne razmere. Pred kratkim oglasilo se je pri vojaški oblasti v Großwardeinu 170 mladih ljudi. Prosili so, da se jih naj uvrsti med vojake, ker že mnogo mesecev sem niso mogli službe ali dela dobiti. Iz lakote grede torej k vojakom! Vojaška oblast je ustregla njih prošnji, ker so bili večinoma za vojaško službo zmožni.

Srbsko-črnogorska meja. Pogajanja med Srbijo in Črnogoro zaradi nove meje so glasom uradnih poročil dovedla do popolnega sporazuma in se je tozadevno pogodbo od srbskega ministra za zunanje zadeve ter črnogorskega poslanika v Belgradu že podpisalo.

Izpred sodišča.

Središki kaplan.

Maribor. Privzno sodišče v Mariboru imelo je opraviti s tožbo zaradi žaljenja časti, ki jo je naperil slovansko-prvaški kaplan Kranjc iz Središča zoper tamošnjega organista Franca Paniča. Stvar je sledeča: Aprila meseca dobil

TUDI BABICA JE ŽE VEDELA,

da mora rabiti le Schichtovo milo, če hoče oprati perilo brez mnogo truda do belega kot sneg. Schichtovo milo, znamka „Jelen“, ima nenadkriljivo pralno moč in ohrani perilo kakor novo, ker je — v nasprotju z mnogimi novomodnimi pralnimi sredstvi — zajamčeno prosto jedkih, ostrih sestavin, vsled katerih perilo kmalu razpade. Zaupajte imenu Schicht! Že 60 let se odlikuje.



Naš koledar je izšel in stane 60 vinarjev, s poštnino 70 vinarjev.